

LA DEFENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I

Precios de suscripción:
En Alcoy al mes. V. 1.50 Ptas.
trimestre. 4.50
Fuera de España. 1.50
Número atrasado. 0.25

ALCOY, SÁBADO 8 DE OCTUBRE DE 1904

Redacción y Administración
Pintor Casanova 22, entresuelo.

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios convencionales.

NÚM. 226

2.ª Edición del Sábado

Colegio para señoritas

San Francisco, 68

Profesora superior, Francés, Pintura y toda clase de labores, se ofrece a dar lecciones a domicilio.

Precios módicos

Comentarios de actualidad

Avencia democrático-liberal-parlamentaria

Media hora estuvieron reunidos el miércoles en la sección primera del Senado los señores Montero Ríos, López Domínguez y Canalejas, con objeto de cambiar impresiones acerca de los proyectos pendientes de discusión en ambas Cámaras, especialmente los del convenio con la Santa Sede y reformas de la Administración local y provincial.

Los reunidos conceptuaron de absoluta necesidad, para ponerse en condiciones de hacer fructíferas sus campañas de oposición al Gobierno, procurar una inteligencia con los elementos del partido liberal que no militan en las filas del partido democrático, y al efecto, examinar las fuerzas de uno y otro grupo, así como las opiniones de los moretistas en los proyectos pendientes, para ver en qué puntos coinciden.

Del examen resultó que uno y otro grupo coinciden en lo esencial, por cuya razón los reunidos estimaron conveniente nombrar una ponencia, compuesta de un senador y un diputado por cada una de ambas fracciones, con el fin de que propongan lo que conceptúen indispensable para llegar a la inteligencia parlamentaria que tanto ansían algunos.

Confiados en que esta proposición sería aceptada, los demócratas designaron a los señores Gullón (D. Pío) y marqués de Teverga para que se entienda con los representantes de los moretistas.

Terminada la reunión, el Sr. Montero Ríos dió cuenta de ella al Sr. Salvador (D. Amós), jefe de los moretistas del Senado, y en el Congreso, al marqués de la Vega de Armijo, a quien con el Sr. Moret, y éste designó a los señores Salvador (don Amós) y donde de Romanones para que se en-

tiendan con los representantes democráticos.

Hoy se reunirán los cuatro mencionados amigables componedores, siendo impresión general que hay bloque democrático-parlamentario.

Falta saber—y esto lo dirán los hechos—si a la inteligencia parlamentaria, sigue la unión definitiva de los liberales, aun a despecho del Sr. Canalejas.

De todos modos, bien claramente se ve que nuestros informes van recibiendo explícita confirmación de las personas más directamente interesadas en este asunto.

Y por si alguna duda aún quedara acerca de la exactitud de nuestros asertos, véanse las declaraciones hechas a un redactor de *El Liberal* por el Sr. Montero Ríos.

El arco iris de la desdicha

PELIGRO NEGRO

Es el hambre, esa desgracia horrible que enlaza, que irrita, que sueña lagos de sangre, torbellinos de furor y venganzas espantosas. Pero el hambre del siglo xx ha de ser excepcional, única en la ejemplaridad de los siglos. Viene empujada por la revolución y dispuesta a luchar con todos los principios sociales, y a destruirlos para siempre. Un solo hambriento reúne hoy la fuerza de cien hartos, y las muchedumbres hambrientas pueden convertir en páramos todos los paraísos de la tierra en un abrir y cerrar de ojos.

El hambre viene empujada por la revolución, y ésta, a su vez, por una gran corriente de pesimismo. ¿Quién ha hecho pesimistas a las muchedumbres? La historia no se morderá la lengua para decirlo, y tal será el oprobio que caerá sobre los maestros de la iniquidad, que sus huesos temblarán en la fosa, y sus espíritus, desde el abismo eterno, lanzarán rayos de ira capaces de abrasar y reducir a cenizas el teatro de sus infamias. Hoy nadie cree lo que dirá la historia; y los maestros de la iniquidad, los autores de la corrupción, son festejados en todas partes, y de ellos se espera todavía la renovación de la tierra. ¿Cómo si el egoísmo pudiera engendrar nobleza de sentimientos, y el afán de poder y de alabanzas obras de caridad y de justicia!

Se espera el bien universal de hombres que procuran ante todo crearse una vida de deleites, hartas veces ocasionando conflictos y desastres; de hombres incapaces de sacrificios, ineptos para toda clase de empresas dignas, que gustan de aturdirse entre el bullicio de ovaciones preparadas y de entusiasmos populacheros, que fecundan la elocuencia de su palabra con la diversidad de exquisitos condimentos, la generosidad de los vinos y el paladeo de los licores; que se ríen en sus adentros de la credulidad del vulgo y le desprecian quizá mientras le halagan con adulaciones pomposas, con esperanzas brillantes y con promesas magníficas.

El peligro negro que tan de cerca nos amenaza, es un poquito más grave de lo que se figuran los caballeros del *machito*, que no tienen a bien ocuparse del problema social y siguen derrochando el dinero en picardías más o menos escandalosas y en caprichos demasados caros.

Entérense de la creciente carestía en los artículos de primera necesidad. Sepan que en algunas capitales españolas, solo en el transcurso de un año, ha bajado extraordinariamente el consumo de dichos artículos; no obstante el progresivo aumento de población. De 1902 a 1903, bajó en Madrid el consumo de pan unos seis millones de kilogramos; el de las patatas, tomates, zanahorias, etc., cerca de dos millones; el de garbanos, 799,597, y el de arroz, 67,556. ¿Cabe negar la triste significación de estas cifras!

Por lo que pudiera tronar, convendría que los susodichos *bons vivants* se quitasen las telarañas de los ojos, y se curasen en salud, dejando en definitiva para monopolio exclusivo de los igorrotos, de la impiedad, todas aquellas cursilerías y botaratas del *clericalismo funesto*, de los *fratres vagos*, del *poder romano absorbente*, de la *teocracia dominadora*, etc.

Convendría se percatasen de que con esas paparruchas no se da de comer al hambriento ni de vestir al desnudo, sino que únicamente se logra incitar a la fiera revolucionaria a que clave sus garras en carne no pecadora. Es que esos caballeros tan devotos del sibaritismo, tan ajenos a la caridad, están conformes en que la revolución se cebe en los únicos que cuidan del infeliz necesitado. Pues ya sabrán luego cuánto duele un arrepentimiento tardío, y cuán duro es el castigo de semejante infamia tan en verdugos de sus aduladores, y que la sangre de éstos vaya a mezclarse con la de las primeras víctimas. Apelo a la historia de la revolución francesa.

La lógica de los hechos no falla nunca, ni la justicia de Dios tampoco. Si la falta de fe no engendrara sobra de necesidad, esas gentes no permanecerían tranquilas en la plenitud de sus goces, completamente olvidadas del cúmulo de sufrimientos que origina la estrechez de la vida, y comprenderían lo difícil que es acallar el instinto de venganza y dominar el impulso de destrucción cuando se cierran todos los caminos a la necesidad apremiante y verdadera. ¿Confían quizá en el poder inexorable de las fuerzas disciplinadas? ¿Confían en el escepticismo indolente de las muchedumbres, favorecido por las lecciones del desengaño? ¿Confían en que el látigo embrutece y la esclavitud debilite? ¿Vana confianza que no ha brotado ni brotará jamás en el corazón de los amigos del Evangelio, no sólo por vana, sino también por innoble!

Ha pasado la época de las barricadas y de los motines serios; dicen; verdad es; pero esa tranquilidad no es hija de satisfacción, sino de la falta de ideales políticos; ese marasmo no es prueba de sensatez ni señal de resignación, ni elemento de cultura. Por un ideal político no derramará el pueblo una sola gota de sangre; la anhelada República no significa hoy la aspiración gubernamental, sino el instinto demagógico. La República del siglo xx en un país como el nuestro donde los intelectuales del liberalismo sólo atienden a sus intereses y a su orgullo, donde no se tiene la más ligera noción de verdadera libertad, donde se corrompe a las masas en vez de instruir las y se les da por alimento de la inteligencia una historia llena de falsedades y calumnias, y por higiene del corazón se las conduce a apagar su sed de justicia en un manantial de blasfemia; en este país la República no puede ser más que barbañá.

Y que España camina hacia ese estado, y que el hambre que ha de favorecerlo se nos echa encima, no lo pueden negar ni los indiferentes dormidos y regalones, ni los truchimanes demasiado despiertos. Y tampoco han de

negarme que de un *mea culpa* dándose golpes a un *tua culpa* recibiendo, hay mucha diferencia.

EL GUANO BLISSFUL

EL LICENCIADO ORTIGAS.

Notas políticas

Copiamos de un importante periódico de la Corte.

«La visita que el Sr. Maura ha hecho ayer mañana en su domicilio al Sr. Canalejas, ha sido sumamente comentada.

Los conferenciados se han excusado de decir de lo que han tratado, dejando entretener que podrá haber sido para convenir acerca de la fecha en que podrá comenzar la discusión del convenio con el Vaticano; pero los maliciosos suponen que el tema de éste y de otras conferencias se referirá más probablemente a la reorganización de los dos partidos gobernantes, y muy especialmente a la unión de los liberales, temas que, indudablemente a juicio de los mismos maliciosos, tienen su origen en las recientes y reiteradas visitas del Sr. Maura a palacio días pasados, durante la ausencia de D. Alfonso.

ta amasando de prisa y sin levantar mano lo demuestra, entre otras cosas, que el conde de Romanones y algún otro significado moretista se muestran muy optimistas sobre el particular, lo que coincide con el mal humor y la cara de pocos amigos de los más conspicuos canalejistas. Sabido es que el Sr. Canalejas cuenta con pocas, muy pocas simpatías en determinadas regiones, y esto hace temer a sus adeptos que pudiera estar próxima la fecha de comenzar una larga peregrinación por el desierto.»

Y dice el mismo periódico de donde tomamos las anteriores notas.

«Los prohombres liberales de una y de otras ramas se han reunido ayer tarde en el Senado para tratar de eso de unión, que va oliendo ya a puchero de enfermo.

Del conciliábulo ha resultado lo siguiente: Una unión *circunstancial* para los trabajos parlamentarios, única y exclusivamente, a cuyo efecto se nombrará una comisión formada de un senador y un diputado por cada fracción.

El fracaso se debe, en gran parte, a la intervención de D. José Canalejas.

A última hora conferenciaban en el Congreso, sobre este particular, los Sres. Moret y Vega de Armijo.»

EL VIAJE DEL REY

Dos Anécdotas

Durante el *lunch* con que obsequió la Diputación de Teruel a S. M. el rey, reñió el joven monarca a los que le acompañaban las siguientes graciosas anécdotas.

Se dirigió D. Alfonso al campo de operaciones seguido de su escolta, y caminaban en dirección opuesta dos *baturricos* uno de los cuales iba cargado con una enorme cesta llena de uvas.

Al llegar a ellos detuvo el soberano el caballo que montaba, y dirigiéndose a los campesinos preguntó:

AVIÑO Y ECED

Guano 'Blissful'

Primeras Materias para Abonos

ALMACEN: Camino del Grao, 75 **DESPACHO: Conde de Almodóvar, 4**

V A L E N C I A

DEPÓSITOS Y REPRESENTANTES EN ALCOY Y GORGA

EL GUANO «BLISSFUL» fundado en la ley de restitución vegetal, devuelve al suelo arable los elementos fertilizadores necesarios para el completo desarrollo de las plantas, lleva la producción á su maximum de rendimiento y mejora la composición de los terrenos.

—¿Habeis visto muchas tropas por estos caminos?

—Si señor, muchas.

—¿Y no sabéis yo quién soy?

—¡Otra! Pus un mozo melitar muy simpático.

—¿Y mi graduación?

Quedóse un instante pensativo el baturro, y después de examinar con la vista detenidamente al rey, contestó:

—Usted es tiniente.

Entonces el general Linares advirtió su error á los campesinos diciéndoles que quien les interrogaba era el monarca; pero uno de aquellos, con su característica ingenuidad agregó:

—A mí no me van Vds. á enseñar lo que valen los galones, porque hi serví al rey.

—Pues si sabes el valor de los entorchados —añadió D. Alfonso— fíjate en los míos, á ver si conoces la graduación.

—¡Andal! ¡Pu es verdá! Agora los veo. Usted es capitán general.

—Capitanes generales tan jóvenes como el que tienes á la vista.

Cayó entonces en la cuenta el aragonés y comprendiendo, sin duda, que no había conoi- á la augusta persona que le interrogaba, quedóse con un palmo de boca abierta, y no se atrevió á continuar su charla.

Entonces, el rey, que habia pasado un rato agradable oyendo á los sencillos aldeanos, les obsequió con un billete de 50 pesetas, que sin hacerse de rogar aquellos, aceptaron con indecible alegría, vitoreando al monarca hasta que éste se perdió de vista con su escolta.

Al entrar S. M. en Teruel, la inmensa multitud se disputaba á viva voz los primeros puestos, para ver de cerca el paso de la regia comitiva.

De pronto escuchóse el murmullo precursor de la llegada, y una mujer del pueblo ganóse á puñetazo limpio uno de los sitios preferentes al mismo tiempo que pasaba el agosto viajero.

—¿Quién es el rey?— Preguntó la mujer á uno de los curiosos.

—¿Que está usted ciega? Aquel que va delante.

—¿Que le paice á usted que soy tonta? ¡Ese el rey, y va tan pobrecico!

—¡Pues no sé como iba á vestirl!

—¡Mia tú éstel! Pues con corona y manto como los pintan.

SECCION RELIGIOSA

OCTUBRE 9.—San Dionisio Arcopagita. El Evangelio de la Dominica XX después de Pentecostés hace relación del segundo milagro que obró el Salvador en Caná de Galilea.

Había allí un Ministro del rey, cuyo hijo estaba enfermo en Cafarnaum.

Este padre, habiendo oido que Jesús volvía de la Judea á Galilea, le pidió que fuese con él á su casa y curase á su hijo que estaba morimundo.

El Señor contestó: Vosotros no creis sino veis algun milagro ó prodigio.

Insistió el padre, suplicando que fuese á su casa antes de que su hijo muriese: Anda, que tu hijo vive.

Creyó el Ministro esta palabra y bien pudo serciorarse de la verdad cuando vuelto á su casa pudo averiguar que á la hora misma que el día anterior le habia dicho: Jesús, tu hijo vive, fué cuando le dejó la fiebre y curó.

Y añadió el sagrado texto que aquel ministro y toda su familia creyó en el Señor.

Verdaderamente esta fué la mejor prueba de agradecimiento al beneficio recibido. Por mucho que hubiera dado y dicho nunca habría podido agradecer, como se merecía, la curación tan fácil y graciosa de su hijo.

Sin embargo, este hombre discreto toma una resolución, y es la de creer en la doctrina del Salvador, y completamente no sólo el agradecimiento al beneficio recibido, sino que, por ello, adquiere otro mucho mayor cual es el don de creer, y las gracias que le acompañan.

CULTOS PARA EL DOMINGO

P. Santa María. Ultimo día de Cuarenta Horas. Se manifestará á las ocho y media; á las nueve solemne función en honor de San Leonardo con sermón.

Por la tarde, Vísperas, ejercicio y reserva y bendición con el Santísimo Sacramento.

P. San Mauro. La Tercera Orden de San Francisco celebra su fiesta anual. A las siete misa de Comunión. A las nueve la Mayor con sermón.

Y por la tarde procesión, ejercicio y Novenario.

I. Santo Sepulcro. Se celebrarán los ejercicios de segundo domingo de mes.

Corte de María.

Se hará la visita á Ntra. Señora de los Dolores, en Santa María.

SANTO DEL LUNES

San Francisco de Borja, duque de Gandía.

Aparatos de fotografia

Catálogos

Berrens y Soulé Valencia, Paz 11

Hechos y dichos

El domingo anterior se reunieron en Madrid más de 10.000 personas en un meeting, con motivo de la ley del descanso dominical.

¿Creerán Vds. que de esa masa, ó multitud humana saldría algo así que oliese á cuerno quemado? No, señores.

Se componía el gran concurso, de dependientes del comercio, repartidores de periódicos,

obreros de varias tiendas, tipógrafos, comerciantes, etc., etc., los cuales deseaban vindicar públicamente que la ley del descanso dominical ni perjudica á nadie, ni es obstáculo alguno á los intereses del obrero.

Llevaron la voz, como suele decirse, los adictos al partido socialista. Pero fueron tan concluyentes los razonamientos de los oradores que más bien que un meeting popular, aquello fué un concurso de intelectuales.

**

Dos grandes verdades, sin embargo, debemos consignar respecto á esa magna reunión; primera, que los grandes periódicos rotativos no acuden donde les cantan las claras verdades del barquero, como en el dicho meeting, del cual, ni siquiera han hecho mención alguna; y segunda, que atacados y criticados los políticos y los periódicos por los oradores que en el repetido meeting dirigieron la palabra, caen por su base todas las fantasmagorías que la prensa liberal habia presentado para combatir la ley del descanso dominical.

No; la clase obrera no rechaza, no rehusa la ley esa; la clase obrera, (y en esta clase incluimos á todo el que trabaja, corporal, manual, mecánica, industrial y comercialmente) no ha visto, no puede ver que una ley sancione el descanso periódico semanal, ni que para evitar abusos y desarraigar funestas costumbres, se dé al obrero veinte y cuatro horas de descanso en el período de siete días.

La clase obrera sabe que el comercio vende en seis días lo mismo que en siete, si en el séptimo no expende al público sus mercancías; que el industrial, aun cuando explote una floreciente industria, no siempre tiene para sus obreros bastante trabajo durante todos los días del año, y en cuyo caso le es forzoso ordenar una paralización más ó menos larga; y que eso de llamar vagancia al descanso, solo se le ocurre al que, ó no trabaja y no siente la necesidad de ese descanso, ó si trabaja es para enriquecerse á trueque de la explotación obrera...

FRANCO DE SENA.

CONSERVACION E HIGIENE DE LA BOCA.

BOCA

Mentholina

Prepara la boca sana, la blanquiza, fuerte y no padecerá dolores de muelas al salir de la dentadura. La MENTHOLINA es un polvo usado con el alfiler a manera de pasta dental.

que prepara el Dr. Andren en sus embudoque los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la caries y la oscilación de la dentadura. La MENTHOLINA es un polvo usado con el alfiler a manera de pasta dental.

Pídase en todas las farmacias

CRONICA LOCAL

La fiesta del viernes que en honor de la Inmaculada se celebró con motivo de trasladar procesionalmente la venerable imagen de la Purísima Concepción desde la Iglesia del Santo Sepulcro á la de Nuestra Señora de los Desamparados, fué un verdadero acontecimiento, por la extraordinaria iluminación en las calles del tránsito que reflejaba el entusiasmo que por el dogma de la Inmaculada Concepción, siente nuestra querida patria.

Es indescriptible la animación y alborozo que reinaba entre los alcoyanos al llegar la procesión á la puerta de la Iglesia de Ntra. Señora de los Desamparados.

Apenas se vislumbró, tras un nutrido concurso de fieles que iban en la procesión, la imagen de la Inmaculada, el alegre clamoreo

de las campanas, las detonaciones de los morteretes, el disparo de la traca y la caprichosa brillantez de la lluvia de fuego formando el nombre de María, hicieron prorrumpir á la muchedumbre en gritos de admiración y alegría.

La fachada principal del Templo estaba adornada con elegantes colgaduras é iluminada por potentes focos de luz eléctrica y vistosos farolillos á la veneciana. El altar mayor de dicha Iglesia, ofrecía un magnifico golpe de vista por la simétrica colocación de tapices azulados como simbolizando la pureza original de la Virgen y por la acertada combinación de colores de luz eléctrica que formaban un cuadro espléndido en cuyo centro se destacaba la veneranda imagen de Ntra. Sra. de los Desamparados que estrenaba en aquel acto un precioso manto de raso blanco, bordado en oro, regalo de varias piadosas Sras. de nuestra ciudad.

Colocada la imagen de la Purísima Concepción, bajo regio dosel, se cantó una solemne salva por el clero con acompañamiento de armonium.

A las nueve de la noche, la banda de música «La Primitiva» recorrió el vecindario tocando alegres pasodobles y en la plazuela de la misma iglesia, continuó ejecutando escogidas composiciones.

Hoy sábado á las siete de la mañana se ha celebrado misa de comunión general, que ha sido muy concurrida, en la cual se han repartido elegantes recordatorios del año jubilar.

Después de la misa se han distribuido entre los pobres de aquel barrio cerca de trescientas raciones de pan, limosna de las Sras. asociadas al Alumbrado de Ntra. Señora de los Desamparados.

A las nueve ha tenido lugar la Misa mayor á grande orquesta, cantándose la del Maestro alcoyano Cantó y ocupando la Sagrada Catedral, el reputado orador D. Enrique Abad, presbítero, Vicario de dicha Iglesia.

Por la tarde á las cinco y media con el Señor expuesto, empezó el ejercicio con rosario, lectura espiritual, sermón á cargo del joven orador D. Leonardo Pérez Ferrándiz, felicitación sabatina, terminando con la Reserva y bendición con el santísimo sacramento y gozos de la Purísima.

Muy bien por los alcoyanos amantes entusiastas de María Inmaculada.

Encontrándose mejor de la indisposición que ha sufrido estos días en Alicante el magistrado de aquella Audiencia Provincial D. Joaquín M.ª Liácer, se ha hecho cargo nuevamente de la presidencia de la sección segunda y con el carácter de interino de la del tribunal, por ausencia de la Sala primera.

CARLOS LAPORTA, fotógrafo de la Real Casa, Anselmo Aracil, 10, (antes Sta. Elena) Gabinete, PLANTA BAJA.

La vista que habia señalada para el lunes próximo se ha suspendido, y por consiguiente no se celebrará en dicho día Juicio oral.

El jueves último se reunieron en la vecina ciudad de Villena, numerosos fabricantes de alcoholes, de Alicante, Albacete y Murcia, con objeto de tomar algunos acuerdos, en defensa de sus intereses amenazados hoy por la nueva legislación.

Entre otras cosas se acordó por los allí reunidos el cerrar todas sus fábricas, interin no autorice el Gobierno la elaboración de dicho producto en condiciones menos onerosas.

Ha salido con dirección á Madrid, una comisión, con el objeto de visitar á los diputados á Cortes, Director de Aduanas y Ministro de Hacienda, á fin de recabar que éste autorice el funcionamiento de las fábricas con los actuales aparatos.

Como anunciamos en la «Sección religiosa» mañana domingo nueve de los corrientes, se celebrará en la Parroquial Iglesia de Santa María, de esta ciudad, una solemnisima función, como último día de las Cuarenta Horas y fiesta principal en honor á San Leonardo.

A las siete de la mañana se celebrará la Misa de comunión general. Y á las nueve, ser

Información postal y telegráfica

pués de cantarse Tercia por el Rvdo. Clero de dicha parroquia, tendrá lugar la solemne Misa Mayor á grande orquesta, estando encargado de cantar las glorias del Santo, el Rvdo. señor Arcipreste de esta población Dr. D. Juan Bautista Escrivá Llorca.

Por la tarde á las cinco, Vísperas y Completas, Ejercicio del mes del Rosario, Trisagio, Procesión claustral, y Reserva, terminando con la Bendición con el Stmo. Sacramento.

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

7 Octubre 1904

Al rey-le han salido por ahí una porción de casamenteros espontáneos. No hay como ser rey para que todo se lo den á uno hecho. Bien es verdad que eso no dejará de ser molesto. Tanta comodidad abruma.

Bien: pues D. Alfonso XIII, que va estando, sin duda, en edad de matrimoniar, ha sido ya casado tres veces, en la fantasía de esos casamenteros: una con la gentil hija del gran duque inglés de Connaught; otra con una prima hermana del gran duque reinante de Mecklenburgo, y cuando todos creíamos que aquí *finaría ó punto*, nos sorprende esta noticia, acabada de sacar del horno:

—*Paris ó.* Dícese aquí que el rey de España no se casará con la princesa que se había dicho. Asegúrase que su prometida verdadera es otra princesa austriaca.»

Nada se sabe aun de cual sea esta otra princesa austriaca, á quien se hace prometida *verdadera* de S. M. Pero esperemos que no sea esta la última.

Y digo, yo: tendría que ver que todo eso fueran *Callous s'essai*, lanzados por los padres de las princesas disponibles.

En realidad de todas las noticias que acerca de este asunto importante, circulan, la mejor acogida ha sido la relativa á la hija del duque de Connaught, Principe Arturo, Guillermo Patricio Alberto, duque de Strathearn.

La gentil princesa Victoria. Patricia Elena Isabel, hija tercera del Principe Arturo, cumplirá el 17 de Marzo del año que viene 19 primaveras.

A esta boda habría de preceder, y se da por

seguro que precedería, una conversión: la de la presunta novia, que es protestante.

En fin, vivir para ver. A lo que debemos estar prevenidos es á que le salga una nueva prometeda al rey cada semana. Porque camino de eso llevamos.

* * *

Demócratas y liberales: están jugando á la unión, con su comisioncita y todo—habréis observado que España es el país de las comisiones.

Y hay varias cosas que señalar en estos tratos y contratos.

1.º Que, cuando yo estábamos todos hartos de oír hablar de fusión, y de unión y de concentración, y de un sólo partido, salen del despacho de la sección primera del Senado los cuatro prohombres democráticos, y aseguran que se va á proponer una comisión «de aquí y de allá», que estudie un plan de campaña parlamentaria contra el gobierno.

Y esto, en castellano, lo que quiere decir es: —No podemos con Maura. Unámonos á los liberales y *arrempujemos*. Luego, Dios dirá.

2.º Los planes y proyectos del Gobierno son internales. Esto nos han dicho unos y otros, liberales y demócratas, en sus periódicos, á toda hora.

Se reúne la ponencia y, estudiando los puntos á discutir, conviene en que... Lo recortaré, para que no sea *Victor* el que lo diga, incurriendo en las iras del *Cheu democrático*:

«Administración local.—Sr. Gullón tenía hecho un estudio minucioso de la actitud que sustuvieron las dos minorías cuando este proyecto fué discutido en el Senado. En la exposición que ayer hizo *resultaron algunos extremos del proyecto que deberan ser respetados, por responder á una buena tendencia reformista*, otros en que resultó perfecta identidad de pareceres entre las dos minorías, y otros en que se manifestaron criterios diferentes, pero que considera fácil una transacción».

«La reforma electoral.—Encontraron los reunidos que *esta reforma responde á un buen propósito*.

Y es que una cosa es escribir artículos, y otra prepararse para un debate.

Del Convenio con la Santa Sede también se habló, y, claro que el acuerdo fué unánime: combatirlo á sangre y fuego.

Pero la explicación de este acuerdo me la dió el otro día un demócrata, senador, gran juriconsulto, catedrático notable y ex... alto cargo en la administración de justicia.

—Si no combatimos el convenio, perecemos. Y, para combatirlo, á nombre de nna opinión, no podemos prescindir del *color* ni del *calor* en el ataque. Porque la opinión que representamos se paga, sobre todo, del color y del calor. No se puede decir mas delicadamente, que no es el raciocinio la característica de esa opinión ¿verdad?

Esperemos, pues, esa alianza temporal contra el gobierno, y acuerdense Vds. de esto que voy á decir modestamente:

Los conocimientos democráticos van á eso enteramente á rastras.

Los moretistas van á eso con el propósito de sacudirse á Canalejas en cuanto se pueda. Todo lo demás es pura faramalla.

VICTOR.

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

La Alcoyana



MARCA

de la fábrica de EDUARDO SCHILLING

(S. en C.) antes Luis Vives y Comp.ª

Estas escopetas no tienen rival en España y compiten con las buenas marcas inglesas.—Accesorios de caza. Especialidades para toda clase de sport.—Pedid catálogos á Eduardo Schilling, calle de Fernando VII, número 23, Barcelona.—Sucursal en Madrid, Alcalá 28.

ESCOPETAS DE CAZA

"Jabalí"

Agencia de transportes para todas las Estaciones de las líneas del Norte y Gandía. Pascual Lin ordinario diario de Alcoy á Valencia y pueblos de la línea del ferrocarril del Norte. Se responde de los encargos. Precios económicos. ADMINISTRACIONES: En Alcoy, San Lorenzo, 8. En Valencia, Agencia de D. José Podrás, San Vicente, 111.

ADVERTENCIA

Rogamos á nuestros suscriptores de fuera de Alcoy que se encuentren en descubierto en el pago de LA DEFENSA, se sirvan remitirnos su importe á la mayor brevedad posible, pues así lo reclama la buena marcha administrativa del periódico.

Al efecto, pueden utilizar las libranzas para la prensa que se venden en los estancos ó expendedurías de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

PEDRO DOMEÑO
 Casa fundada en 1730
JERZ DE LA FRONTERA
 Vinos superiores de Jerez
 Vino tinto tipo Borgoña
 El primer Cognac de España
 JEREZ ESPUMOSO
Champagne DOMQ
 Representante en todos los países.

Fábrica de tejidos de seda, oro y plata

para ORNAMENTOS DE IGLESIA

DE JUSTO BURILLO

Terciopelos-Tisúes en plata y oro fino á realce
Espolines, Raso y Noblezas en seda, metal,
plata y oro fino del mejor título, garantizado.
Damascos y toda clase de tejidos de seda.
Túnicas y Estandartes bordados, Mantos, Tonos y Palios

Calle de Luis Vives, 5, entresuelo
y Paz, 10.—VALENCIA

Gran surtido en CASULLAS BORDADAS en sedas y oro fino, con combinaciones del mejor gusto.
ENCAJES y guarniciones de todas clases para ALBAS y ROQUETES.
PASAMANERIA de seda, oro fino y plata. Y todo lo relativo al culto divino.



